
第７回（仮称）はりま新宮小中一貫校開校準備委員会小学校区部会（東栗栖小学校） 

議事録 

 

日時 令和８年１月２７日（火）   

   午後６時から         

場所 東栗栖コミュニティセンター  

 

１ 開  会 

 

 

 

２ 報  告 

 第９回開校準備委員会の協議内容について【資料１】 

校章デザインの募集結果について事務局から説明 

 

～ 質疑なし ～ 

 

 

３ 議  事 

(１) 小学校の閉校に伴う行事等について【資料２】 

閉校行事に関する市の方針について事務局から説明 

＜質疑応答＞ 

（委員）閉校記念事業を実施するのであれば、閉校記念式典はシンプルに市に実施し

てもらえばよいのではないか。閉校記念事業を実施しないのであれば、閉校記念式

典の際に何かイベントを混ぜてもよいのではないかと考える。 

（事務局）参考にではあるが、室津小学校では、式典を一部で実施し、同日に二部と

して記念事業を実施されていた。他の校区でもそういった形式で実施することにな

るのではないかと協議をされていた。式典は短い時間で終わってしまうと思うので、

その後に地域の方々で記念事業をされてもよいと思う。 

（委員）記念事業を実行委員会等の負担で実施した場合、記念誌を全戸配布すること

は可能か。 

（事務局）全戸配布することは事業費が大きくなることと、配布してもどれだけの方

に読んでもらえるかが分からないため、現在の予定では、式典に出席された来賓や

保護者への配布、コミセンや単位自治会の公民館への設置、また、どこまでの情報

をインターネットに載せられるか分からないが、市のホームページにも掲載して、

公民館などに来れない卒業生にも読んでいただけるようにしたいと思う。 



（委員）１５０周年記念誌を作成されている校区であれば、閉校記念誌を作成しやす

いと思うが、東栗栖小学校では１２０周年記念誌が最後だったと思う。 

（委員）１５０周年記念誌はどのように配布していたのか。 

（事務局）その際は市は関与していないので、地域の方々で作成され、配布されてい

る。西栗栖小学校では、今年度、１５０周年記念誌を作成するに当たり、各家庭に

呼びかけて昔の写真を提供してもらったと聞いている。 

（委員）他の学校では、閉校記念事業はどのようなことをされているのか。 

（事務局）風船を飛ばしたり、地域の踊りを住民で踊ったり、子どもたちと簡単なゲ

ームをしたりしている。 

（委員）それぐらいの内容であれば、式典の後に実施すればよいと考える。 

（委員）東栗栖小学校に縁のある人物を呼んでもよいのか。 

（委員）経費のことも関係してくる。 

（事務局）中学校では、卒業生の著名人にビデオレターをお願いしていた。 

（委員）記念事業よりも記念誌に予算を割きたい。 

（事務局）市が負担できる範囲に限りがあることを申し上げたが、その範囲を超えて

実行委員会等で負担された上で実施することは問題ない。 

（委員）卒業生の名前を載せることは難しい。 

（委員）名前はある方がよいのではないか。 

（事務局）他の校区の協議として、全校区である程度内容を統一してほしいという意

見があった。ある校区ではあって、別の校区ではないようなことは避けてほしいと

いうものである。現在の事務局の考えとしては、名前は載せず、写真は載せてもよ

いと考えている。おそらく、令和９年度の学校行事は、閉校記念という冠が付くの

ではないかと思っている。その際に、関連した行事を学校で考えられるかもしれな

い。 

（委員）室津小学校は、３月の何日に実施されていたのか。東栗栖小学校は卒業式に

全校児童が集まるので、その時に式典を実施してもよいと思ったところである。 

（事務局）３月２８日である。今回の新宮中学校区の小学校では、３月に学校の引っ

越し等があり、学校がかなり忙しくなるため、２月の土日に実施したいと考えてい

る。 

（委員）室津小学校では、卒業する６年生だけでもイベントを実施していたのか。 

（事務局）閉校記念式典とは別に令和９年度の卒業式を実施してもらうことになると

思う。 

（部会長）これまでの協議を整理すると、式典は市が実施すること、その後に実行委

員会等が主体となって記念事業を実施すること、記念誌も作成する方向で現時点で

は進めていくという認識でよいか。（異議なし） 

 それでは、記念誌や記念事業を実施するに当たり、実行委員会を作っていくことに



なるが、どういった団体のどういった方に入っていただくのかを考えていきたい。

この小学校区部会の委員をベースに有志で入ってもらうこともよいと思う。 

（委員）基本的にはそれでよいと思う。あと、学校からはＰＴＡ会長に入ってもらう

とか。 

（部会長）ＰＴＡについて申し上げると、令和９年度の段階でお子さんが小学校にお

られない方もおられるので、その時点でＰＴＡを抜けていてもこの事業に参加した

いという方は入っていただければよいと思う。また、ＰＴＡの役員も役員の仕事が

あるので、この事業にも参加していただくとなると負担が大きくなってしまうので、

そこは今後検討したい。 

（委員）自治会は、全自治会長に参加してもらう方向で考えたい。 

（委員）老人クラブにもその部門の方に参加依頼をしてもよいのではないか。 

（部会長）それでは、その方々を中心に実行委員会を構成していくこととしてよろし

いか。（異議なし）事務局と相談しながら、次の部会でさらに進めていけるようにし

たい。 

 

 

 

 (２) 「地域交流室」に設置する記念品候補について【資料３】 

記念品設置イメージについて事務局から説明 

＜質疑応答＞ 

（委員）展示棚と展示ケースは、現在の学校ごとにそれぞれ設置してもらえるのか。 

（事務局）それぞれで設置することとしている。 

 

 

 

４ そ の 他 

（委員）制服の検討状況はどうなっているか。 

（事務局）現在は、紺色のイートンを使用することが決まっているが、校章のデザイ

ンが決まってから詳しいところの調整をしていく予定である。体操服は、令和９年

４月から購入できるように調整している。中学校が令和８年４月から新しい体操服

にされる予定であるが、それと同じデザインにすることを考えている。 

 

 

５ 閉  会 

 


